

Адаптивная одежда FAST — живи с удовольствием!



В России более десяти миллионов людей с инвалидностью, многие из них передвигаются на колясках или пользуются протезами. И каждый из них хочет жить активной, насыщенной жизнью: ходить в театры и на концерты, работать, учиться, путешествовать, гулять с друзьями. Однако больше половины таких людей терпят неудобства из-за отсутствия комфортной одежды, учитывающей особенности диагноза, или невозможности одеться самостоятельно.

Так, люди с ДЦП сталкиваются с трудностями, связанными с надеванием и снятием одежды. Этот процесс отнимает у них много времени и сил. Чтобы переодеться, они вынуждены обращаться за помощью к другим. Получается, что из-за этого люди с ДЦП или многими другими диагнозами лишены возможности самостоятельно участвовать в общественной жизни.

Особенности одежды

С этой проблемой столкнулась Марина Логачева после того, как в 2021 году получила травму шейного позвонка и оказалась в инвалидном кресле. Травма привела к полному параличу ног и плохой моторике рук. А Марине, как активно-

му человеку, очень хотелось быть более самостоятельной и одеваться самой. Но было сложно натянуть на себя одежду даже лежа в кровати, и тяжело было застегнуть молнию и пуговицы.

Например, когда она сидела в коляске, то у свитеров рукава пачкались о колеса, на футболке или свитшоте спереди образовывались некрасивые складки, а если удавалось найти укороченный вариант, то получалось слишком коротко сзади. И со штанами было много проблем: сложно было подобрать длину, чтобы штанины не задирались у лодыжки.

Больше всего неудобств было с посадкой брюк, так как спереди образовывались складки, а сзади не хватало глубины посадки, и при наклоне вперед или в стороны оголялась поясница. И еще было сложно найти одежду с удобно расположенными карманами, чтобы положить все мелочи и оставить свободными руки. «Самое главное, чего мне не хватало в одежде, — говорит Марина Логачева, — это удобство при походе в туалет. Хотелось иметь возможность просто расстегнуть молнию, а не снимать брюки полностью».

Тогда пришло понимание того, с какими трудностями сталкиваются люди с инвалидностью. Именно такую одежду — удобную и комфортную для того, чтобы самому надеть и снять ее, создает российский бренд FAST, который и основала Марина Логачева с подругой Дарьей Тафинцевой.

Создание бренда FAST

В 2024 году они выпустили первые адаптивные спортивные костюмы FAST. Костюм состоит из свитшота и штанов в стиле спорт-шик. В таком костюме можно заниматься в спортзале, гулять, ходить в кино, кафе или комфортно чувствовать себя дома. Каждый элемент костюма продуман до мелочей, что обеспечивает функциональность и модный дизайн: конструкция штанов с уникальной посадкой, идеально подходящей для людей на колясках или с ДЦП, молнии с удобными захватами для застегивания, карман на штанах для хранения мелочей. Удлиненная спинка, карман спереди и рукава, которые легко очистить, — это детали свитшота, которые решают сразу несколько ежедневных проблем людей с двигательными нарушениями.

Мастерами было сделано более 20 правок штанов и свитшотов, которые тестировали на моделях с инвалидностью и перешивали по их требованиям — добавляли элементы для защиты кожи от молний и захваты снизу свитшота для удобного одергивания одним пальцем. Меняли материал на более мягкий, перешивали карманы на штанах для идеального размера и т. д.



«Например, для одной модели заменили на горловине магнитные пуговицы на молнии, так как магнитные пуговицы не держали, увеличили посадку штанов сзади. По просьбе другой модели мы уменьшили ширину штанины, добавили на ней карман. В третьем случае для удобства человека, носящего наш костюм, мы уменьшили объем манжета на рукавах и увеличили спинку, отредактировали положение кармана на свитшоте. А также по запросу одного из примеряющих добавили два захвата по бокам свитшота, чтобы удобнее было его одергивать. Было очень много правок, и мы наконец-то довольны результатом», — рассказывает Дарья Тафинцева.

FAST создает комфортную одежду для людей с разными видами инвалидности. Благодаря уникальному крою и функциональным решениям (молниям, пуллерам) люди со сниженной моторикой рук, на инвалидных колясках или с протезами смогут одеваться самостоятельно. Одежда FAST не только проста в ежедневном использовании и уходе, но и разработана в коллаборации с модным стилистом. Такая одежда помогает чувствовать себя уверенно, справляться с жизненными трудностями быстрее и становиться более самостоятельным.



«Ни один человек не планирует стать инвалидом. Но только оказавшись в этой ситуации, понимаешь, с каким количеством самых простых жизненных проблем теперь нужно жить дальше. Мы с Дашей поставили задачу решить одну из них. Одежда — это базовая, индивидуальная, ежедневная потребность. Создавая классную одежду, которая вдохновляет жить полной жизнью и чувствовать себя самостоятельно и уверенно. Мы стремимся дать людям с инвалидностью возможность быть более активными членами общества!» — считает Марина.

Что значит название бренда FAST?

F — функциональная. Эта одежда легко надевается и снимается, не требует глажки. Специально продуманный крой и адаптивные элементы делают жизнь людей с инвалидностью легче. Ведь такая одежда создана для жизни, а не только для красоты.

A — адаптивная. Одежда разработана людьми с инвалидностью для людей с инвалидностью.

S — суперэкологичная. Основные ценности бренда FAST — это инклюзивность и экологичность. «Мы стремимся производить одежду, заботясь об окружающей среде. Для этого мы используем локальное производство — шьем одежду в Подмосковье, закупаем ткани и молнии российского производства, не следуем краткосрочным трендам, а делаем одежду, которая будет актуальна всегда», — говорят основатели бренда.

T — тест временем, это дизайн, отвечающий модным тенденциям, которые будут актуальны всегда и останутся в гардеробе надолго.

Где приобрести костюмы FAST

Первая коллекция бренда FAST состоит из костюмов в четырех цветах, которые комбинируются друг с другом. Система размеров унисекс создана в соответствии с различными типами телосложения, формами и размерами, а не с гендерными нормами и стандартами. Разработана размерная линейка адаптивных штанов для трех ростовок — невысокий рост (152-162 см), средний (163-182 см) и высокий (183-195 см). Размерный ряд костюмов начинается от XXS до размера XXXL.

Также есть возможность купить отдельно свитшот и штаны и не обязательно в одном размере.

Приобрести адаптивный костюм FAST можно на сайте: fastadaptivefashion.com

Отзывы клиентов

Клиенты говорят: «Штаны — пушка, бомба, ракета» (Коля), «В костюме удобно заниматься спортом и гулять с друзьями» (Леша), «Всегда мечтала о таком костюме — удобно и комфортно, легко надевается» (Даша). Виталий очень благодарил за то, что штаны «прикольно выглядят» (цвет «весна»), а Юлия сказала, что ей очень удобно в этом костюме.

«Ребята еще просили пошить костюмы в черном цвете, а также сделать худи с капюшоном. Мы также обсуждаем коллаборацию со школой ходьбы на протезах и создание отдельных моделей для людей с протезами», — делятся планами Марина Логачева и Дарья Тафинцева.



Будущее адаптивных костюмов

«Мы очень хотим развиваться и дальше, — говорят создатели бренда FAST, — но мы небольшая команда из людей с инвалидностью, и, пока не продадим первую партию костюмов, нам сложно вкладывать новые средства в развитие линейки. Конечно же, наша мечта — делать больше адаптивной одежды и создавать новые, более официальные линейки, которые включают в себя одежду на выход. Мы думали о формальном деловом костюме и даже смогли найти поставщика, который делает немнущуюся костюмную ткань. Самое главное, как нам кажется, это удобная посадка брюк (тут у нас есть опыт) и удобство надевания пиджака (рукава). Будем думать и работать с конструктором, может быть, разработаем рукава с магнитами по шву».

FAST всегда рады новым идеям и предложениям от тех, кому нужна такая одежда. Пишите, пожалуйста, на hellofastbrand@gmail.com.